

九届自治区党委第六轮巡视情况反馈工作全部完成

本报拉萨4月14日讯(记者 王雨霏)根据自治区党委统一部署,2019年10月至11月,自治区党委集中对24家区直单位党组织开展常规巡视。巡视组坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持“两个维护”根本政治任务,全面贯彻中央巡视工作方针,坚守政治巡视定位,聚焦党组织政治功能、区直单位政治属性,围绕贯彻落实党的路线方针政策、中央重大决策和自治区党委重要部署,贯彻落实管党治党政治责任,贯彻新时代党的组织路线,各类监督发现问题和主题教育整改落实等情况深入查找政治偏差,推动区直单位加强政治建设、建设模范机关。区党委巡视工作领导小组听取了巡视组的巡视情况汇报,并向区委书记专题会议报告了有关情况。

巡视单位党组织主要负责人就做好巡视整改工作表态发言。区党委巡视组肯定被巡视单位党组织贯彻落实党中央重大决策和自治区党委重要部署、推进全面从严治党方面取得的成绩,同时指出了存在的问题,主要集中在以下几个方面:学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神认识不到位,结合实际不够紧密,学习效果不明显;贯彻落实党的路线方针政策、党中央重大决策和自治区党委重要部署有差距,履行职责使命不力,聚焦主业不实,纪律意识和法治观念不强;推进全面从严治党战略部署不深入,管党治党主体责任压得不实,监督责任履行不力,部分党员干部作风漂浮懒散,腐败现象禁而不绝;落实新时代党的组织路线不够有力,选人用人不规范,人才储备不足,基层党建工作不力,干部担当作为不够;对各类监督检查指出的问题认识不到位,责任意识缺乏,整改措施不力,效果不明显。同时,巡视组还收到反映一些领导干部的问题线索,已按规定转区纪委监委和区党委组织部等

有关方面处理。区党委巡视工作领导小组、区纪委监委、区党委组织部有关领导同志参加反馈,并对巡视整改提出明确要求,强调,被巡视单位党组织要坚持学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想,自觉担负起巡视整改主体责任,把巡视整改与本单位的工作实际紧密联系起来,坚决克服和纠正整改落实中的形式主义、官僚主义问题,确保巡视反馈的问题和意见一件一件抓到底、整改好、见实效。党组(党委)主要负责人要切实担负起巡视整改第一责任人职责,其他班子成员和领导干部要把自己摆进去、把职责摆进去,主动认领责任、带头落实整改,通过巡视整改完善内部治理体系,提高治理能力和治理水平,推动各项工作高质量发展。下一步,区纪委监委相关监督检查室要把督促巡视整改作为突出政治监督、强化日常监督的重要抓手;区党委组织部要把督促巡视整改和选人用人日常工作结合起来,将整改落实情况作为班子年度考核的重要内容,推动整改主体责任落实到位。

区党委宣传部召开意识形态工作责任制专项检查动员部署会议 边巴扎西出席

本报拉萨4月14日讯(记者 王雨霏)近日,区党委宣传部召开意识形态工作责任制专项检查动员部署会议,区党委常委、宣传部部长边巴扎西出席会议并讲话。边巴扎西指出,意识形态工作是党的一项极端重要的工作,是党的政治领导的重要体现、思想领导的核心内容。各级党委(党组)要严格落实意识形态工作责任制,牢牢掌握意识形态领域领导权主导权话语权。各级党委巡察工作将意识形态工作责任制落实情况纳入监督检查内容,是以习近平同志为核心的党中央作出的重要决策,是全面从严治党、深化政治巡视的必然要求,是加强党对意识形态工作全面领导的应有之义。边巴扎西强调,要切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,将意识形态专项检查与九届区党委第七轮巡视同部署同进行,全面覆盖此次巡视的1个市、20个县(区),充分发挥巡视利剑作用,督促相关党委(党组)深入学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,贯彻落实《中国共产党宣传工作条例》,推动意识形态工作责任制落实落地。一要严肃处理,思想上高度重视、业务上加强学习、工作上充分准备,明确工作责任,把握政策界限,提高专项检查工作实效。二要认真检查,坚持总体把握、突出重点、问题导向,从工作看政治、从现象看本质,从问题看责任,确保党的意志和主张贯彻到意识形态工作各方面和全过程。三要严格要求,把握巡视工作的政治定位,坚持把纪律和规矩挺在前面,严肃程序,严明纪律,严谨评价,确保检查结果经得起历史和实践的检验。

来越一致、思路越来越清晰、目标越来越明确、措施越来越有效。会议强调,要始终坚持走生态路、打绿色牌、做特色文章的思路,转变方式,把畜牧业建设发展成市场导向型产业、效益优先产业、科技支撑产业、生态绿色产业及富民产业;要以优质品种打响品牌,扩大品牌知名度;要明确产业核心区;要遵循实事求是的原则,制定可行的目标任务,确保生态良好,实现农业发展、乡村振兴、农牧民增收。

自治区政府专题研究畜牧产业发展工作 坚参主持并讲话

本报拉萨4月14日讯(记者 索朗琼珠)12日上午,自治区副主席坚参主持召开专题会议,听取藏羊藏猪产业发展情况汇报,研究产业发展实施意见。会议指出,藏羊藏猪养殖业在西藏有着悠久的历史,是农牧区经济的重要支柱产业,发展阿旺、多玛、岗巴等地方特色藏羊藏猪产业,是对标建设高原特色农畜产业基地目标的重要举措。近年来,在各地各部门的通力协作下,我区藏羊藏猪产业发展认识越

来越一致、思路越来越清晰、目标越来越明确、措施越来越有效。会议强调,要始终坚持走生态路、打绿色牌、做特色文章的思路,转变方式,把畜牧业建设发展成市场导向型产业、效益优先产业、科技支撑产业、生态绿色产业及富民产业;要以优质品种打响品牌,扩大品牌知名度;要明确产业核心区;要遵循实事求是的原则,制定可行的目标任务,确保生态良好,实现农业发展、乡村振兴、农牧民增收。

2020年江苏援藏项目集中开复工

本报拉萨4月14日讯(记者 鹿丽娟)13日下午,2020年江苏援藏项目暨墨竹工卡县重点项目集中开复工仪式在墨竹工卡县举行。2020年江苏援藏项目和墨竹工卡县重点项目建设工作拉开序幕,将有效对冲新冠肺炎疫情影响,促进拉萨经济社会持续健康发展,为拉萨巩固脱贫攻坚成果、如期实现全面建成小康社会目标提供有力支撑。据了解,“十三五”期间,江苏省围绕拉萨市和对口县实际需求,安排资金19.2亿元,实施项目335个,打造了一批百姓直接受益的民心工程。受援县区生产生活条件和城乡面貌得到改善,公共服务水平稳步提高,苏拉交流合作不断

深化,对口援藏工作取得了显著成效。2020年,江苏省共安排援藏项目57个,安排援藏资金37257万元。其中,改善群众生产生活条件类项目18个,安排资金18348万元;支持社会事业发展类项目18个,安排资金8880.6万元;发展特色产业促进就业类项目8个,安排资金6788万元;智力支援类项目4个,安排资金885万元;交流交往交融类项目9个,安排资金1270万元。江苏援藏前方指挥部负责人表示,将以这次集中开复工仪式为新起点,全力推动江苏各类援藏项目在“十三五”时期实现圆满收官,助推拉萨经济社会实现更高质量发展。



复工复产 统筹推进

连日来,我区统筹推进疫情防控和经济社会发展,在防控常态化条件下积极有序推进复工复产。各级各部门主动作为,加强指导,进一步建立产品生产、加工、销售有机结合和相互促进的机制,为我区经济社会高质量发展健康服务。图为日喀则市谢通门县一企业技术人员正在对菌种进行检查。

高原短波

札达县萨让村产业分红160余万元

本报札达4月14日电(记者 温凯 洛桑旦增)近日,札达县萨让村萨让组村民在萨让组会议室举行了2019年产业扶贫分红仪式。此次分红仪式共计发放萨让村砂石料场红利160余万元,惠及12户53人,其中贫困户10户,人均分红达3万余元。在分红仪式现场,入股贫困户代表一上台领取分红金,大家喜笑颜开地清点着一年的收获,你一言我一语地交流着各自的心得和体会,现场洋溢着一片其乐融融的氛围。据了解,近年来,萨让村大力发展砂石料场等村集体经济组织,通过多种形式和不断努力,把扶贫产业利益联结机制量化到贫困户的头上,不断加强扶贫产业“造血”能力,促进扶贫产业健康持续发展,有效实现贫困户获利增收。

类乌齐县举行就业技能培训

本报昌都4月14日电(记者 桑邓旺姆)近日,类乌齐县结合市场用工需求,以“以工代训”的方式,分别组织59名农牧民群众参加餐饮客房服务和房屋装修二期就业技能培训。据了解,此次培训由专业技术人员进行现场教学、现场演练,通过边培训边就业的方式,达成政府、企业、农牧民三方共赢。培训期间,相关部门派出专门人员,前往培训现场与农牧民群众细心交谈,询问农牧民群众对培训工作的意见建议,并对自发参与培训的农牧民群众给予了充分认可,鼓励他们要不断转变就业观念,早日实现就业增收。同时,培训期间学员均可享受工资待遇,培训结束后合格人员将就近就近实现就业。



近日,随着返藏复工人员逐步增多,驻藏某部开展军民联合疫情防控演练,在宣讲疫情防控知识的同时,还为返藏民工暖心义诊,获得了项目部员工的一致好评。 本报通讯员 唐晓光 摄

紧盯人才需求 服务经济发展 我区首批民办技工学校挂牌成立

本报拉萨4月14日讯(记者 孙文娟)日前,西藏雪堆白技工学校和西藏现代服务业技工学校在拉萨挂牌成立。这是全区首批由人社部门批准成立的民办技工学校,将填补西藏民办技工学校的空白。西藏雪堆白技工学校和西藏现代服务业技工学校分别由西藏雪堆白职业技能培训学校和西藏现代服务业职业技能培训学校长期发展而来,在办学经验、师资力量和专业建设等方面具有较大优势。西藏雪堆白技工学校校长宋明介绍,西藏雪堆白职业技能培训学校以为各类劳动者提供技能培训,服务经济社会发展为办学理念,以保护传承藏族传统手工技艺为办学宗旨。自2010年正式创办至今,已培养各专业学生近千人。

“下一步,我们将继续发挥雪堆白的办学经验和优势,总结现代学徒制和企业新型学徒制试点经验,联系相关企业和学校共同研究制定人才培养方案,及时将新技术、新工艺、新规范纳入教学标准和教学内容,强化学生实习实训。”宋明说。西藏现代服务业技工学校校长边珍说,今后,将以技工学校成立为契机,坚持以办人民满意技工学校为宗旨,进一步明确发展方向、完善办学思路,依法依规、高质量推进教学管理各项工作,强化就业导向和“工匠精神”培育,着力培养掌握精湛技能和高超技艺的高技能人才。自治区人社厅副厅长达娃次仁表示,我区技工教育发展滞后于内地兄弟省市,技能人才特别是高技能人才总量、比例结构等指标与全国平均水平相比存在一定差距。大力发展技工教育,已成为促进全区经济高质量发展、解决结构性就业矛盾、实现劳动者更高质量更充分就业的重要途径。我区人社部门将在政策完善、监督指导等方面持续发力,进一步加大对技能人才培养的政策、资金扶持力度,整合各方力量,着力打造多元化技能人才培养格局。

致全区排污单位的一封信

各排污单位负责人:衷心感谢你们在保持我区生态环境质量中的积极努力和付出,感谢你们在推动我区经济高质量发展中作出的贡献,感谢你们长期以来对我区生态环境保护工作的理解和支持。排污许可证是排污单位向环境排放污染物的法定许可,也是各级生态环境部门实施环境监管的法律依据。持证排污、按证排污是排污单位的法定责任,也是正常经营的有力保障。2020年完成所有固定污染源排污许可证核发工作是党中央、国务院的重大决策部署,希望你们高度重视,积极主动承担责任和义务,尽早按照以下程序和要求完成排污许可证申领或登记工作,自觉接受社会监督,认真落实各项环境保护措施。对未按时申领排污许可证或未按规定排污者,各级生态环境保护部门将严厉查处违法行为。一、申领或登记范围

排污许可管理类别分为重点管理、简化管理和登记管理。排污单位可根据《固定污染源排污许可分类管理名录(2019年版)》(以下简称《2019年名录》)规定,结合企业自身所属行业类别判断所属管理类别。属重点管理和简化管理的排污单位应申领排污许可证,属登记管理的排污单位不用申领排污许可证,只需登录信息平台完成注册、登录、填报,系统将自动即时生成登记编号和回执。二、申领或登记时限 牲畜饲养(家畜饲养)、屠宰及肉类加工、其他农副产品加工、方便食品制造、其他食品制造、乳制品制造、调味品发酵制品制造、酒的制造、人造板制造、家具制造(木质、竹、藤、金属、塑料等)、纸浆制造、合成材料制造、水泥(石灰、石膏)制造、陶瓷制品制造、常用有色金属冶炼、金属废料和碎屑加工处理(非金属材料废料和碎屑加工处理)、电力生产、热力

生产和供应、污水处理及其再生利用、环境治理业等33个行业,应于2020年4月30日前,依法领证或登记;其余列入《2019年名录》的所有行业排污单位,应于2020年9月20日前依法领证或登记。三、申领或登记流程 (一)注册、登录。排污单位可登录全国排污许可证管理信息系统(网址http://permit.mee.gov.cn/),根据提示办理申请或登记。首页法规标准栏目,可查找相关法规标准、附件资料等。(二)填报并公开信息。排污单位按照各行业排污许可证申请与核发技术规范 and 所属管理类别(重点管理、简化管理),按照管理类别,在全国排污许可证管理信息系统上填报并提交排污许可证申请材料。无行业规范的按《排污许可证申请与核发技术规范总则》(HJ942-2018)填报。依据有关规定要求,实行重点管理的排污单位还应进行

申请前信息公开。(三)提交书面申请。排污单位应向证书核发部门(七地市生态环境部门)提交通过全国排污许可证管理信息平台统一印制并经法定代表人(主要负责人)签字或盖章的书面申请材料。排污单位应对申请材料的真实性、准确性和完整性负责。(四)核发。核发部门按照审核程序和管理要求,对申请材料进行审核(必要时开展现场核查),依法作出核发决定。让我们共同努力,坚决打赢污染防治攻坚战,持续改善我区生态环境质量,为建设青山、水绿、天蓝、土净的美丽西藏作出应有的贡献。排污许可相关政策请及时向当地生态环境部门咨询。各地市生态环境局咨询电话:拉萨市:0891-6813983;日喀则市:0892-8828773;山南市:0893-7835797;林芝市:0894-5885416;昌都市:0895-4826586;那曲市:0896-3823006;阿里地区:0897-2827471。西藏自治区生态环境厅 2020年4月15日